

韓山火失控蔓延 24 死

乾燥強風助長火勢 消防直升機墜毀

韓國東南部發生史上傷亡最慘重的山林大火，慶尚南道山清郡自 21 日 15 時 26 分左右發生山林大火，並迅速擴散至慶尚北道義城郡，進而影響到安東市、青松郡、英陽郡及盈德郡等地，由於乾燥的強風助長火勢，滅火工作進展緩慢，火勢失控，截至目前已增至 24 人死亡、12 人重傷，有直升機在救援中墜毀，機師死亡；當局一度暫停出動直升機救火。韓國代理總統、國務總理韓德洙坦承，山火蔓延程度超乎預期，會假設最惡劣情況來應對。



■一間房屋被山火吞沒，消防員正在努力撲救。
美聯社

韓國中央災難安全對策本部 26 日通報，由於突然颳起強風，慶尚北道的消防人員經歷生死瞬間，由直升機拍攝的片段可見，到處煙霧瀰漫。

國務總理稱火情不容樂觀

一架直升機當地周三下午 1 時，在慶尚北道義城郡山林地區救災期間墜毀，73 歲機師當場死亡。據報失事的是 S-76 直升機，機齡約 30 年，當局正調查事故原因。

韓國代行總統職權的國務總理韓德洙發表談話，表示近日東南部多地發生的森林火災持續蔓延，火情不容樂觀，政府正傾注全力滅火救災。他表示，21 日在慶尚南道山清、慶尚北道義城、蔚山市蔚州等地發生大規模森林火災，火勢已蔓延至安東、青松、英陽、盈德，火場面積不斷刷新紀錄。有關部門正在投入一切可用人

力和裝備撲救，但情況異乎尋常，不容樂觀。韓德洙說，政府將動員所有裝備和人力，撲滅在各地擴散的山火，承諾未來會針對今次山火的不足之處，提出改善方案，和加強打擊非法焚燒同嚴懲違規者。據悉，軍方已部署約 9,000 名消防員、5,000 名軍人、146 架直升機和數百輛車輛，協助滅火。

擁 1300 年歷史孤雲寺嚴重焚毀

今次山火摧毀了超過 200 座建築物，包括位於義城郡的孤雲寺，該寺建於新羅時代，有 1,300 年歷史，寺內 30 座建築物有超過一半焚毀，留低瓦礫和梵鐘。山火亦威脅聯合國世界文化遺產的安東河回村和高麗末期的屏山書院。約 2,700 名居民需要疏散。山火中大部分死者來自慶尚北道，多數是 60 至 70 歲，部分因為未能及時避險而遇難。



■工作人員在義城郡孤雲寺廢墟中善後。
美聯社

森林廳指火乘風勢迅速擴散，航拍影像資料太多，暫時未能推算出火場的面積，而乾燥情況持續，亦增加救援難度。

據悉，一名 50 多歲男子撥打 119 報警稱，他周六「在掃墓時不小心引發了火災」。另有義城郡居民看到一群遊客在火災後慌忙下山，警方到場向他們釐清山火引燃的前後經過，並在現場發現打火機。

洩密事件凸顯美高官對歐洲敵意

美國《大西洋》月刊總編輯戈德堡早前意外被加入美國國安高層官員通訊軟件 Signal 群組，引發軒然大波。美國副總統萬斯和防長海格塞斯「嫌棄」歐洲盟友的對話截圖被流出，英國《衛報》分析稱，對話內容不僅可看出美國總統特朗普政府核心官員對歐洲的敵意，也令美國政府對歐洲的政策進一步清晰。

《大西洋》月刊公布的群組對話截圖，內容顯示美國官員爭辯是否要打擊也門胡塞武裝，期間萬斯一度質疑歐洲是否值得美國協助。萬斯在群組裏標記海格塞斯寫道，「如果你認為我們應該做，那就做吧，我只是厭惡再幫歐洲一次。」海格塞斯回應稱，「我同意你對歐洲搭順風車行為的厭惡，這太可悲了。」

《衛報》對此認為，若歐洲還未意識到問題嚴重性，萬斯與其他特朗普政府高層官員對話意外洩露，無疑是另一個警號。

《衛報》指出，萬斯含蓄地承認自己的外交政策與特朗普之間的分歧，這場分歧顯示出萬斯的外交觀點與特朗普並不完全一致。特朗普總體上將國際關係視為交易導向。有歐洲人士認為，特朗普或許能透過施壓，讓歐洲國家增加國防預算，從而促成正面結果。然而萬斯對跨大西洋聯盟的敵意，則顯得更對立。



■海格塞斯在 Signal 群組機密對話內容被曝光。
路透社

美向烏提新礦產協議 索更多利益

烏克蘭總統澤連斯基周二（3 月 25 日）表示，美國已向烏克蘭提出新的礦產協議，其範圍遠超上月敲定的初步框架版本。《金融時報》早前報道，美國總統特朗普政府尋求列入新條款，擴大對烏方的經濟要求。不過澤連斯基稱，新版協議沒有要求烏方將扎波羅熱核電廠交給美國。

澤連斯基指新版協議規模更大，範圍更全面。報道引述烏方官員消息，新的協議會跳過框架階段，直接討論烏方如何將關鍵礦產及相關設施經營權交給美國，以及對烏聯合投資基金的細節。白宮方面認為，美國對烏經濟投資可以避免俄羅斯再度進攻烏克蘭，安全保

障已經包含在關鍵礦產協議中。西方要求美方提供更進一步的保證，但至今未獲回應。

俄美續聯繫商解除制裁

俄羅斯克里姆林宮周三表示，俄美雙方談判的黑海海上安全協議生效前，必須滿足俄方提出的若干條件，包括解除部分對俄制裁。路透社報道，俄羅斯認為雖然其糧食和化肥出口不受西方制裁限制，但支付系統、物流和保險方面的制裁會阻礙黑海貨運。俄羅斯也希望將國有俄羅斯農業銀行，重新連接 SWIFT 結算系統中。克里姆林宮發言人佩斯科夫稱，俄方與美方保持聯繫，磋商美國解除對俄羅斯的制裁。



■澤連斯基指新協議規模更大。
法新社

別被潮語創傷親子情感



學研致用

馬海寧 學研社成員

每個世代都有其潮語，大家還記得小時候風靡一時的那一句嗎？筆者記憶裏的第一句潮語是「格格 Gel Gel」，在全民電視汁撈飯的時代，此潮語風行全港，為此，在早會上校長下令同學不准再說「不禮貌」用語。

筆者學術背景是語言文學，對潮語其實深感興趣。自從女兒升上高小後，每當她說了我聽不懂的字詞，我總會追問意思，長久下來，對語言同樣有興趣的她會主動分享新潮語，親子時光變潮，就連通訊軟件裏的家庭群組也以潮語命名。談到潮流，近年很火紅的莫過於「Emotional Damage」（情感傷害），此語打破中西語言與文化隔膜，始創者更成為網紅，如此現象足以寫一篇文化研究論文。然而，筆者不少友人卻特別討厭「Emotional Damage」。有媽媽擔心，兒子每天都在說，心智會否受影響？也有「虎媽」下令，原版的英語口音陰陽怪氣，拜託

女兒要說女皇英語，不要學壞口音。

總是覺得媽媽過慮了，想像當年的「格格 Gel Gel」，只是一群人說着覺得好玩，也有如曾經的「Yo」，小時候有份「Yo」的父母現在又使也驚？不少潮語並沒實質意思，再者意思也不重要，那是一種友人間心領神會的溝通方式，是一種友誼密碼，作為孩子成長與社會化的一環，潮語也有正面的力量。

本文的完成，女兒功不可沒，在壽司餐的引誘下她做了個研究，發現最紅的潮語生命週期也不過兩三年，她說：「Emotional Damage 一早唔興啦！你叫朋友不用擔心，她兒子很快就不會說。」此時輸送帶傳來一客壽司，實物和圖片也差太遠了吧，我們對望一眼，說了一聲 bruh。各位父母，潮語沒有想像中的可怕，可別自亂陣腳讓親子情感受創，不妨試用只有兩三年生命的潮語作為橋樑，遇有偏頗才加以輔導，也許你和孩子會有一輩子的收穫。